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A. Obsahová 

V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce 
patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.  

    

Práce splňuje cíle zadání. 
    

Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu. 
    

Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických 
postupů.  

    

Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich 
diskutováno. 

    

V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.  
    

V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci 
práce a ke stanoveným cílům.  

    

B. Formální 

Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací 
v rámci práce, je typograficky jednotná.     

Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný. 
    

Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.     

C. Přínos práce ⃰     

D. Posouzení původnosti textu 

Zjištěná shoda textu (dle IS STAG/Theses): 0 % 

Slovní hodnocení významu zjištěné shody: 
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Slovní hodnocení práce: 

Pavel Berka ve svém dalším výzkumu navazuje na předchozí bádání z bakalářské práce, 

kterou rozhojnil tématem v regionální historiografii dosud nezpracovaným. Na základě 

náročné heuristiky pojednal proces utváření Církve československé ve 20. letech 20. století 

v desítce lokalit na Semilsku. Všímá si okolností vzniku nové, národní církve, jejího 

etablování v rámci církevních i mocenských (státních) struktur právě se tvořící republiky, jejíž 

vztah ke katolické církvi, potažmo k Římu, byl v prvním desetiletí 20. věku velmi 

komplikovaný. Student probádal ohlas Karla Farského v jeho rodišti i blízkém okolí, vazby na 

lokální (duchovenské) autority a reakce veřejnosti, jež do mladé církve hromadně 

přecházela. Významnou část diplomní práce tvoří pohled do ustavování a rozmachu sborů 

CČS na konkrétních příkladech. Badatelsky zajímavé jsou správní, právní i neformální 

souvislosti při využívání stávajících kostelů katolických, jež si nárokovali místní pro 

bohoslužby v rámci své "nové" církve. Konfliktní situace ukazují na obsáhlejší zázemí sporů, 

kde nešlo jen o veřejný odpor tradiční (katolické) církve vůči nově vzniklé z "odpadlých" 

kněží. Zmíněna je i zprostředkovatelská a arbitrární role státního aparátu, který musel spory 

o kostely řešit a současně se vyrovnávat se složitou právní problematikou, přičemž tak chtě 

nechtě zasahoval do tradičních "venkovských" struktur, autorit a dalších regionálních 

souvislostí. Všechny tyto problémy student Berka sleduje bez zaujatosti, tj. bez stranictví vůči 

té které církvi, a se znalostí tématu je komentuje. Dílo doplňuje příloha statistického, 

kartografického a obrazového (dokumentačního) charakteru. Je třeba ocenit mimořádné 

badatelské zaujetí, jež spočívá jak ve studiu materiálů v archivech v Semilech, Jablonci nad 

Nisou, Zámrsku a Praze, tak tvůrčí odvahu zabývat se tématem složitým stejně jako dosud 

málo historiograficky zpracovaným, neboť církevní dějiny se netěší v ČR mimořádné oblibě a 

badatelskému zájmu, zvláště u malých církví jako je CČSH. Dílčí přehlédnutí jsou v dobře 

korigovaném a především stylisticky velmi zdařilém obsáhlém textu nepodstatná. Diplomní 

práce bc. Pavla Berky je obrazem osobnostně i odborně zralého uvažování a badatelské 

kázně. Je výborná a zaslouží pokračování, rozšíření a patřičnou popularizaci slovem i tiskem 

nejen v regionu. Autor nechť v tématu pokračuje stejně intenzivně, zodpovědně, věcně, 

s profesionálním zaujetím! 

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Mgr.: ANO 

Práci doporučuji k obhajobě: ANO 

Návrh klasifikačního stupně: výborně 

Náměty pro obhajobu: 

1. Jak lze docílit větší přesnosti při zpracování archivních souborů v rámci jednotlivých sborů 

CČSH? 

2. Nabízí se nějaký další českojazyčný region pro komparaci se Semilskem? 

 

Datum: 23.08.2017 Podpis:  

 


